宁波大学2019年硕士研究生招生考试初试试题(A卷)
 (答案必须写在考点提供的答题纸上)

	科目代码：   
	911
	总分值： 
	150
	科目名称：
	电子线路（模拟电路+数字电路）



一、选择题（每小题5分，共5题，共25分） 

1. 二极管电路如图所示，AO两端电压UAO分别是              。

A. -15V，0V
 
B.  -15V， -6V

C. -12V，-6V 

D. -12V，0V
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2. 根据不同器件的工作原理，可判断下图中可以构成复合管是          。
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3.图所示共射放大电路，设静态时ICQ=2mA，晶体管饱和管压降UCES=0.6V，当输入信号幅度增大

 到一定值时，电路将首先出现      失真，其输出波形的      将削去一部分。
A. 饱和；底部

B. 饱和；顶部 

C. 截止；底部

D. 截止；顶部
[image: image20]
4. 在卡拉OK厅里，将麦克风置于音响附近，可能会引起很刺耳的“啸叫”。产生这种现象的主 

  要原因是：        
A. 深度负反馈




B.自激振荡

C. 交越失真         



D.音响功率放大器质量不高，有明显的零点漂移

5.分析如图所示串联型稳压电源电路，输出电压的最大值 UOmax＝_________，VT1管承受的最大

 管压降 UCE1max=_________。

A. 10V，10V
 
B. 5V， 5V

C. 10V，5V 

D. 5V，10V
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二、简答题（每小题5分，共5题，共25分）

1. 请写出函数
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反演后的表达式。

2. 请写出函数
[image: image6.wmf]YABCACBCABC

=+++

的最小项之和及最大项之积两种标准形式
3. 简述“或门”的竞争冒险现象。 

4. 请指出图1的 A、B、C、D各电路中，哪个电路的连接方法是错误的，并简述错误的原因。
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5. 用TTL门构成的电路如下图所示，其电气特性如图（b）所示。其中图（b）左边为三态门的
  输入输出特性，右边为反相器的输入端电阻特性。请根据下表给定的已知条件，写出电压表的
  读数。假设电压表的内阻≥100kΩ。
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                （a）                                  （b）
表

	A
	B
	C
	K
	电压表读数/ V

	0

0

1

1
	0

0

1

1
	0

1

0

1
	断开

断开

闭合

闭合
	


三、分析计算题（每小题10分，共100分）
1. 电路参数如图所示，场效应管工作点上的互导gm＝1ms，设rd>>Rd。 

(1) 画出电路的交流等效电路；

(2) 求电压增益Au；

(3) 求放大器的输入电阻Ri和输出电阻Ro。
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2. 由运放组成的双极型晶体管电流放大系数β测量电路如图所示，设晶体管的VBE＝0.7 V。

(1) 求出晶体管的c、b、e各极的电位值；

(2) 若电压表读数为200mV，试求晶体管的β值。
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3. 由差动放大电路和运算放大电路组成的反馈放大电路如图所示。其中，UBE1＝UBE2＝UBE3＝0.7V，回答下列问题：

(1) 当uI＝0时，求UC1，UC2；

(2) 指出构成反馈网络的元件；判断电路中存在的反馈的类型；

(3) 设A为理想运放，求反馈系数F以及电路闭环电压放大倍数Au=uo/ui。

[image: image21]
4. 电路如图所示，运放为理想运放，电阻R=100kΩ，C=0.01uF，R1=R2=R3=10kΩ，RL=8Ω，VCC 

  ＝18V，UCES＝3V。

（1）求输出电压uo的频率；

（2）当电路有稳定的信号输出时，电阻R2应选用多大？

（3）电路的最大输出功率和最大能量转换效率分别是多少？

（4）二极管D1和D2的作用是什么？

[image: image22]
5. 电路如图，试分析该电路的幅频特性。

(1) 求解电路的上限截止频率fL和下限截止频率fH；

(2) 求中频放大倍数Aum；

(3) 写出电路放大倍数表达式
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；

(4) 作出电路幅频特性曲线。
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6. 试用二片4位二进制加法计数器74161芯片，实现一个39进制的计数器。要求各芯片级间时
  钟同步，且用置数法进行设计。要求画出相应的接线图，允许附加必要的门电路。4位同步二
  进制加法计数器74161功能表和框图如下图所示。
[image: image14.emf]
7.下图是对称式多谐振荡器。反相器采用CMOS电路，电源电压5V，反相器的阈值电压为2.5V，
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。试求电路的振荡频率，并画出
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各点的电压波形。
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8. 采用边沿JK触发器和与非门，设计一个8421编码的异步十进制减法计数器。要求画出电路次
  态的卡诺图，写出电路的状态方程、驱动方程和输出方程，所设计的电路能够自启动。

9. 分析如图所示电路的逻辑功能。

 [image: image18.emf]
10. 用3线—8线译码器74LS138和门电路设计组合电路，实现函数
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